

「精英學子認識國情北京之旅」

# 促文化交流 邀國情精英 中信國安初心不變 探尋祖國文化之旅

這是一次精彩生動、畢生難忘的愛國之旅  
這是一次古今交融、豐富多元的文化之旅  
這是一次周到熱情、竭誠相待的友誼之旅

日前，受中信國安集團邀請，「第七屆全港學生中國國情知識大賽」30名獲獎學生代表前往首都北京，親身體會最真實的國情。他們在天安門觀看了升旗儀式，感受到一個中國人的尊嚴和自豪；他們參觀了故宮，感受到中國五千年文化所帶來的震撼。他們也參觀了由中信國安集團投資興建的「中信國安第一城」和承建的鳥巢，參觀後學生都非常興奮，並驚嘆於國家改革開放取得的輝煌成就。

### 國企擔當，中信國安助力港青識國情

「全港學生中國國情知識大賽」，至今已成功舉辦七屆，備受學界重視、社會關注，是全港覆蓋最廣、最大型的國情知識競賽活動。中信國安集團是集金融、資源開發、信息網絡、文化旅遊、城市運營、消費品、健康養老等領域為一體的大型綜合性企業集團，集團自成立以來，一直認真履行社會責任，關心、支持國家和地方的文化、教育、體育及社會公益事業，為構建社會主義和諧社會積極貢獻力量。今年，是中國改革開放40周年，為加深港青對內地的理解和認識，了解國家經濟社會發展情況，中信國安作為本屆大賽的戰略合作夥伴，特別邀請30名大賽得獎學生暑期到北京學習交流。

中信國安集團股東會主席李士林在百忙中抽空會見了交流團全體人員，並表示中信國安歡迎香港學子多來內地交流學習，多了解中華民族悠久燦爛、豐富多元



中信國安集團股東會主席李士林（右）在百忙中會見交流團全體人員，並表示中信國安歡迎香港學子多來內地交流學習



培僑中學（左一開始）張欣怡、張進菲、周元穎、王雅淳、洪希鈺，（後排）蔡彥楚6位同學在歡迎晚宴上朗誦《少年中國說》

### 擴大視野格局，追憶傳統文化

作為一座歷史悠久的文化名城，北京始建於3000多年前，是五朝古都；同時又是一座日新月異的現代化大都市，多元文化在這裏交融交匯、熠熠生輝。中信國安集團安排學生到故宮走一走，到鳥巢去轉一轉，並參觀中信國安第一城，再去老舍茶館看精彩演出，就是讓學生近距離、多角度了解中國的文化。

### 增進友誼信任，同圓共享中國夢

中信國安集團是香港同胞的老朋友，在企業三十多年的發展歷程中，一直致力於推動香港與內地的交流合作。在本次活動中，中信國安集團為同學們提供了最好的服務保障，希望同學們在北京度過一段充實、有意義的難忘旅程。

本次赴京考察交流的30位學生代表分別來自香港中文大學、樹仁大學、浸會大學、培僑中學、香島中學、聖言中學、吳氏宗親總會泰伯紀念學校和道教青松小學8所學校。

（圖文：王榮平、李巖、汪一沅、莊子儀、夏一洛）

的文化，感受祖國輝煌的歷史文明、偉大的建設成就，進一步增強愛國意識。

中信國安集團公司黨委書記、董事長夏桂蘭也對香港學生的到來表示熱烈歡迎。她說：「習近平總書記此前強調，青年一代有理想、有本領、有擔當，國家就有前途，民族就有希望。我真心希望同學們借助這幾天的交流，增進對祖國歷史與現狀、社會與文化的了解與認同，增強民族自信心，做中國聲音的傳播者，做香港與內地文化交流的使者。」

中信國安集團同時希望學生這次北京之旅是一次「愛國之旅」，一次「文化之旅」，一次「友誼之旅」。

### 深入首都北京，探尋愛國情懷

北京是祖國的心臟，是我國的政治中心、文化中心、國際交往中心和科技創新中心，也是全國人民共同嚮往的首都。在中信國安集團的精心安排下，學生參觀航博館，觀看升旗儀式，共同感受祖國輝煌的歷史文明、偉大的建設成就，進一步增強我們的愛國意識。



中信國安集團公司黨委書記、董事長夏桂蘭（二排右五）與「第七屆全港學生中國國情知識大賽」獲獎學生全體團員歡迎晚宴前大合影



## 「全港學生中國國情知識大賽」介紹

「全港學生中國國情知識大賽」由香港特別行政區政府教育局、香港大公文匯傳媒集團、未來之星同學會聯合主辦，並獲得中華人民共和國教育部港澳事務辦公室、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室教科部、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署大力支持。活動旨在讓學生增進對國家的歷史以及發展現狀的了解，從而增進文化認同，培養對民族文化的情感，並建立對國家、民族的歸屬感。

「全港學生中國國情知識大賽」自2011年起每年舉辦一屆，至今已成功舉辦七屆。

每屆個人參賽多達千人，大賽網頁瀏覽量超40萬。2017年第七屆「國情大賽」參與人數創高峰，參賽學校有107間，比賽隊伍252隊，較2016年增加22%。在個人賽方面，報名參賽5123人，參賽人數較2016年同期增加20%，達歷史最高紀錄。而且，2017年是香港回歸祖國20周年，在中國國安集團以及其他機構的大力支持下，主辦機構特別在香港會議展覽中心舉辦團體初賽暨個人複賽，讓1000名學生同場競技、比拼國情知識，如此規模盛大的學生國情比賽，在香港是絕無僅有的。

## 赴京學生交流感言

培僑中學張欣怡：北京與香港，相隔千里卻從未曾分開。這是了解我國歷史、文化之旅。儘管五日四夜的時間太短，來不及盡覽整座城市的面貌，但通過輕撫那古老的紅牆、殘缺的磚瓦，才真切體會到歷史的溫度。在歲月中沉澱的不止是斑斑血淚，更是我們民族的精神。

北京帶給我們的不僅是一次次的震撼，還承載着國家的未來。無論是高難度建築的鳥巢，還是與時俱進的國企，從故宮到第一城，歷史與文化不再只能被人觀賞，還可以融入生活，成為新興的生活方式，這是未來的發展趨勢，也是歷史前進的必然。千里之外的我們看着自己的祖國正大步邁向新時代感到無比的自豪。祖國啊，期待你還能帶給我們更多的驚喜和感動。

樹仁大學余煒燾：為期五日的第七屆國情知識大賽北京交流團接近尾聲，從計劃到活動安排許多細節可見中信國安集團的用心良苦。中信國安第一城的景致不禁讓人想起蘇軾的詩「水光瀲灩晴方好，山色空濛雨亦奇。」此次交流活動讓我們感受到了中國大陸的許多變化，小至影視科技的更新換代大至城市建設的發展速度，不虛此行。

香港中文大學鍾健文：行程安排十分豐富與

精彩，由地道老北京的老舍茶館到先進的第一城影視基地，從古色古香的頤和園和故宮到嶄新現代風格的國安博物館，都充分展現了中華文化在傳統與現代中不斷地發展進步，在追得上時代步伐，與世界接軌之餘，也能保留傳統文化獨有特色。傳統與現代結合，中華與西方薈萃的模範。

道教青松小學（湖景村）周貝兒：這次北京交流團帶領我們參觀了許多地方，其中我最難忘的地方是老舍茶館和鳥巢。我最喜歡老舍茶館裏生動有趣的手影和變臉表演。鳥巢是我國2008年舉辦奧運會的地方，裏面有一個「奧運體驗區」，可以體驗奧運健兒們訓練的不同項目。這次北京團令我難忘。

培僑中學柯子傑：我印象最深刻的是歷史悠久的故宮博物館和財資雄厚的中信國安集團。故宮作為明清兩代的都城，她的雄偉壯觀相當震撼。讓人看到幾百年前的中國是多麼繁華富有。珍寶館裏那些沉寂的文物，也用那斑斑鏽跡無聲的述說着一段王朝興衰歷史。中信國安第一城正安宮，這個令我瞠目結舌的酒店，僅僅是龐大的兩尊麒麟銅像就足以彰顯那雄厚的資本。在這幾天的旅途中，中信國安集團為我們提供了許多幫助，也讓我們看到了一個新時代的中國企業，可以說，它一點也不輸於外國公司。這令我們感到中國發展的潛力與迅速，受益匪淺。

聖言中學關毅博：除了參觀北京的歷史名勝外，我們亦參觀了中信國安第一城，其仿照古代



全體團員參觀中信國安新橋影視基地，了解影視製作全過程



全體團員在老舍茶館邊欣賞曲藝、戲劇的精彩表演，邊品用名茶、宮廷甜點和應季北京地方小吃



全體團員參觀中信國安第一城「榮老紀念館」並在榮毅仁老先生像前合影留念



全體團員在歷史悠久的故宮博物館合影



全體團員探訪中國清朝時期皇家園林鄉——頤和園



全體團員於日出之時早晨5時在天安門廣場觀看升旗儀式



全體團員在由國安集團承建的國家體育場（鳥巢）觀賞完奧運會升旗儀式後合影留念